
小５ 算数「割合」４          組  番 氏名          

 

１ さとし君とまさる君が走り幅とびをして，次のことが分かっています。 

 

 

 

（１）まさる君の記録と，さとし君の記録の関係を正しく表している図はどれですか。

次の①～④の中から選びましょう。 

   ① 

 

 

 

 

   ② 

 

 

 
   ③ 

 

 

 
 

   ④ 

 

 

 

 

（２）さとし君の記録は何ｍになりますか。 

（式） 

答え          

 

２ 今年の１年生は９０名で，昨年より２０％増えました。昨年の１年生は何人ですか。 

（式） 

 

答え          

 

３ 定価３００００円のカメラを，Ａの店では３０％引きで，Ｂの店では８０００円引

きで売っています。どちらの店のほうが安いですか。 

（式） 

 

答え          

まさる君の記録は、さとし君のとんだ距離の０.７倍です。 

まさる君の記録は、３５０ｍです。 

 

答え      



小５ 算数「割合」４ 解答・解説  

１ さとし君とまさる君が走り幅とびをして，次のことが分かっています。 

 

 

 

（１） まさる君の記録と，さとし君の記録の関係を正しく表している図はどれですか。

次の①～④の中から選びましょう。 

さとし君の記録をもとに、まさる君の記録を考えているから、さとし君の記 

録が割合の１になる。まさる君は３５０ｍで割合が０.７だから、正しい図は③ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）さとし君の記録は何ｍになりますか。 

（式）３５０÷０.７＝５００ 

答え  ５００㎝   

 

２ 今年の１年生は９０名で，昨年より２０％増えました。昨年の１年生は何人ですか。 

（式）９０÷１.２＝７５ 

答え   ７５人   

  昨年の人数と比べると，今年の９０人は２０％増えたということなので， 

       （今年の人数）＝（昨年の人数）×１２０％ 

つまり  （昨年の人数）＝（今年の人数）÷１.２ 

 

３ 定価３００００円のカメラを，Ａの店では３０％引きで，Ｂの店では８０００円引

きで売っています。どちらの店のほうが安いですか。 

（式）３００００×（１－０.３）＝３００００×０.７ 

                ＝２１０００ 

   ３００００－８０００＝２２０００ 

（別解）３００００×０.３＝９０００ 

    ８０００円より９０００円の方が安くなっているからＡ店 

答え    Ａ店    

まさる君の記録は、さとし君のとんだ距離の０.７倍です。 

まさる君の記録は、３５０ｍです。 

答え ③   


